
 

Стара Загора събира европейски партньори по проекта
TEXAD
Вторник, 10 Март 2026

Организатор на събитието е отдел „Инвестиции, енергийна ефективност и зелен преход“ към Община
Стара Загора 

 

Заместник-кметът с ресор „Транспорт, екология, инвестиции и зелен преход“ Радостин Танев даде
началото на международната конференция по проекта TEXAD.

„Добре дошли в Стара Загора – най-зеления и красив град в България. Решихме да кандидатстваме по
тази програма, защото предпочитаме да бъдем активна част от процесите. Стара Загора е и
единствената българска община, която участва в този проект“, подчерта Радостин Танев.

„Имаме дългогодишен опит в управлението на текстилните отпадъци. През 2018 г. започнахме с 18
тона, а през миналата година вече отчетохме 146 тона обработени отпадъци. Това показва, че
стратегията на Общината работи и че комуникацията с гражданите е ефективна. От друга страна,
означава и че хората акумулират все повече текстилни отпадъци“, отбеляза още зам.-кметът.

Радостин Танев изрази увереност, че форумът е поредна стъпка в стратегията за управление на
отпадъците на Община Стара Загора и че опитът, който ще бъде споделен по време на срещата, ще
бъде полезен за всички участници.
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Специална изненада за чуждестранните гости бе изпълнението на детския фолклорен ансамбъл
„Загорче“. Талантливите деца заредиха присъстващите с настроение и им подариха мартеници, а
водещата запозна гостите с традицията на 1-ви март. 

Събитието продължи с първата презентация за деня, представена от Росица Райкова – началник на
отдел „Инвестиции, енергийна ефективност и зелен преход“, и Полина Филчева – главен експерт в
отдел „Екология, озеленяване и гори“. Те представиха темата „Управление на отпадъците в България“. 

На събитието присъстваха още Росица Копривчина – директор на дирекция „Обществен транспорт,
чистота, екология и озеленяване“, Пламен Йорданов – началник на отдел „Екология, озеленяване и
гори“, както и експерти от отдел „Инвестиции, енергийна ефективност и зелен преход“.

В периода от 10 до 12 март Стара Загора е домакин на събитието, в което участват представители на
седем европейски държави – партньори по проекта TEXAD, финансиран по програма Интеррег Европа.

Ръководител на проекта е Росица Райкова – началник на отдел „Инвестиции, енергийна ефективност и
зелен преход“ в Община Стара Загора, комуникационен експерт по проекта – Вероника Петкова, главен
експерт в отдел „Инвестиции, енергийна ефективност и зелен преход“. 

В рамките на първия ден участниците ще се запознаят с политиките и мерките на общината за
управление на текстилните отпадъци, както и с добри практики и иновативни модели за събиране,
повторна употреба и рециклиране на текстил.

Програмата през следващите дни включва още презентации на компании и организации от текстилния
сектор, посветени на устойчивия дизайн, кръговата мода и ефективното управление на текстилни
отпадъци.

Участниците ще посетят старозагорската компания „Наталия“ АД, ще участват в интерактивна сесия за
обмен на опит и идеи и семинар на тема „Финансиране“ с представители на Европейската
инвестиционна банка и организацията Recycling Europe. Събитието приключва на 12 март 2026 г. 
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